

Профилактика домашнего насилия

ОВД администрации Ленинского района г. Бреста **информирует, что с 08 по 17 апреля 2024 года проводится республиканская профилактическая акция «Дом без насилия!».**

Человек, подвергшийся домашнему террору впервые, в отчаянии не знает, куда идти и где искать защиту. Часто на руках маленький ребёнок или больные родственники, полная материальная зависимость от тирана и кажется, что ситуация безвыходная – даже уйти некуда. Выход есть всегда. Если необходимо немедленное реагирование, то следует обратиться в милицию. Безнаказанность «домашних дебоширов» приводит к повторяющимся действиям снова и снова. Необходимо принципиально решить, что больше не хотите быть жертвой домашнего насилия, а обидчик должен понести правовую ответственность.

Милиция на постоянной основе проводит профилактическую работу с лицами, допускающими домашнее насилие совместно с субъектами профилактики.

В отношении лиц, допускающих домашнее насилие предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.

За домашний конфликт в отношении лица может быть составлен протокол об административном правонарушении по ч.2 ст. 10.1 КоАП Республики Беларусь «Умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия либо нарушение защитного предписания». Часть 2 данной статьи гласит: Нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника, члена семьи или бывшего члена семьи, либо нарушение защитного предписания влекут наложение штрафа в размере до 10 базовых величин или общественные работы, или административный арест.

К уголовной ответственности за домашнее насилие лицо может быть привлечено по статьям: ст. 153 УК Республики Беларусь (умышленное причинение легкого телесного повреждения), ст. 154 УК Республики Беларусь (истязание), ст. 186 УК Республики Беларусь (угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества), ст. 139 УК Республики Беларусь (убийство), ст. 147 УК Республики Беларусь (умышленное причинение тяжкого телесного повреждения), ст. 149 УК Республики Беларусь (умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения).

Согласно Закона №122-З от 04.01.2014 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (с изменениями от 17.07.2023) одной из мер индивидуальной профилактики правонарушений является профилактический учёт. В отношении семейных агрессоров органами внутренних дел согласно Закону профилактический учёт осуществляется в случаях:

совершившего домашнее насилие и в связи с этим привлеченного к административной ответственности за умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия либо нарушение защитного предписания;

совершившего домашнее насилие и в отношении которого в связи с этим проводится проверка в соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства либо возбуждено уголовное дело о преступлении против жизни и здоровья, половой неприкосновенности или половой свободы либо личной свободы, чести и достоинства.

Профилактический учет будет прекращен по истечении одного года со дня выявления последнего факта домашнего насилия.

При вызове милиции на сообщение о домашнем насилии милиционер предложит пострадавшим подписать согласие о передачи информации о домашнем насилии. Это значит, что пострадавший от домашнего насилия разрешит сообщить свои данные и контактный номер телефона, по которому в дальнейшем с ним свяжется психолог территориального центра социального обслуживания населения для оказания психологической помощи.

Также вышеуказанный Закон предоставляет возможность вынесения защитного предписания, которым гражданину, совершившему домашнее насилие, устанавливаются ограничения на совершение определенных действий.

Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается:

предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавшего (пострадавших) от домашнего насилия, если этот пострадавший (пострадавшие) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему домашнее насилие;

посещать места нахождения пострадавшего (пострадавших) от домашнего насилия, если этот пострадавший (пострадавшие) временно находится (находятся) вне совместного места жительства или места пребывания;

общаться с пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет;

распоряжаться общей совместной с пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия собственностью.

Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно применено, может быть установлена обязанность временно покинуть общее с пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия жилое помещение.

Если лицу, в отношении которого применено защитное предписание негде проживать, то ему необходимо обратиться вместе с документами о применении защитного предписания в Брестский

горисполком, где ему предоставят койко-место в определенной для этого гостинице, проживание в которой оплачивается за счет самого «домашнего дебошира».

В целях оказания помощи лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, пострадавших от домашнего насилия в г. Бресте функционирует «кризисная» комната.

«Кризисная» комната – специально оборудованное отдельное помещение, в котором созданы необходимые условия для безопасного проживания.

Услуга временного приюта оказываются гражданам старше 18 лет и семьям с детьми, территориальным центром по месту обращения, независимо от места регистрации (места жительства).

Во время пребывания граждан в «кризисной» комнате бытовые и прочие условия жизнедеятельности определяются по принципу самообслуживания.

При заселении семьи с детьми, уход за детьми осуществляется родителем. Услуги предоставления «кризисной» комнаты предоставляются бесплатно.

Если Вы стали жертвой насилия в семье, у Вас есть возможность получить услугу временного приюта. Тел: +375 (29) 892-88-07. Круглосуточно! Тел: 8 (0162) 43-59-13.

ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Ленинского района г. Бреста»: 8 (0162) 54-64-02.

Если беда случилась в вечернее или ночное время, в выходной день, необходимо обращаться за помощью в органы внутренних дел по телефону 102.

Напоминаем, по интересующим Вас вопросам можно обратиться на прием к участковому инспектору милиции, который проводится еженедельно по средам, на общественных пунктах охраны правопорядка в городах с 17.00 до 20.00 часов, в сельской местности с 10.00 до 13.00 часов.

Заместитель начальника отдела охраны
правопорядка и профилактики
ОВД администрации Ленинского района г.
Бреста
Виктория Варицкая